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ДО В ЗОНЕ ТУРБУЛЕНТНОСТИ
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* По данным РБК Trends Образование

Негативные эффекты пандемии: 
- снижение покупательной способности 

населения;
- отток потребителей сегмента b2b.*



ЦЕЛЬ И ОПИСАНИЕ ХОДА ИССЛЕДОВАНИЯ
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Цель исследования – выявить потребительские предпочтения педагогов и руководителей образовательных 

организаций России в сфере дополнительного образования.

Исследование было проведено в период с 12 января по 26 января 2023 г. среди педагогов и руководителей 

образовательных организаций России. Всего в опросе приняли участие 1257 человек, из них: 

• 917 педагогов, 

• 162 заместителя руководителя образовательной организации и заведующих учебной частью, 

• 96 руководитель образовательной организации, 

• 54 методиста, 

• 22 респондента, занимающие иные должности в образовательной организации или имеющие смежную с 

педагогикой профессию.



ОПИСАНИЕ ВЫБОРКИ
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ОПИСАНИЕ ВЫБОРКИ
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АКТУАЛЬНОСТЬ ОБУЧЕНИЯ В СИСТЕМЕ ДО
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ОБУЧЕНИЕ ПО ПРОГРАММАМ ДО: МОТИВЫ ПЕДАГОГОВ 

710

110

675

144

346

6
0

100

200

300

400

500

600

700

800

Развитие в своей 
профессиональной 

области

Продвижение по 
карьерной лестнице

Необходимость 
получения новых 
компетенций для 

более эффективной 
работы

Требование 
работодателя

Потребность в 
восполнении 
имеющихся 

профессиональных 
дефицитов

Другое



8

ОБУЧЕНИЕ ПО ПРОГРАММАМ ДО: МОТИВЫ ПЕДАГОГОВ

Ваш стаж в занимаемой должности

Меньше 1 года От 1 года до 3 лет От 4 лет до 7 лет Больше 8 лет

Развитие в своей профессиональной области 14 46 82 568
Продвижение по карьерной лестнице 2 20 22 66

Необходимость получения новых компетенций 
для более эффективной работы 10 48 70 547
Требование работодателя 2 8 18 116

Потребность в восполнении имеющихся 
профессиональных дефицитов 8 14 28 296



ПОПУЛЯРНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДПО: ПЕДАГОГИ
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ПОПУЛЯРНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДПО: РУКОВОДИТЕЛИ О 
ПЕДАГОГАХ
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ПОПУЛЯРНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДПО: РУКОВОДИТЕЛИ
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ПРЕДПОЧИТАЕМАЯ ФОРМА ОБУЧЕНИЯ
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ПРЕДПОЧИТАЕМЫЙ ФОРМАТ ОБУЧЕНИЯ: ПЕДАГОГИ

100 100

158
174

164

214

182

136
150 146

192
210

198

166

224

180
189 194

218
206

243

162
176

221

166

224

171
184

196

170

195 192

394

335

260

225

198

287

222

270

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

Обучение на курсах 
повышения 

квалификации в 
учреждениях ДПО

Обучение на 
краткосрочных 

проблемных курсах

Семинары, круглые 
столы на уровне 

города 
(муниципалитета)

Работа с научным 
консультантом

Самостоятельное 
работа

Стажировки на уровне 
региона и за его 

пределами

Работа в проблемных 
творческих группах 

(хакатоны)

Профессиональное 
неформальное 

общение

Наименее предпочтительная Менее предпочтительная Нет предпочтения Более предпочтительная Наиболее предпочтительная



14

ПРЕДПОЧИТАЕМЫЙ ФОРМАТ ОБУЧЕНИЯ: 
РУКОВОДИТЕЛИ
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ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОТ ОБУЧЕНИЯ: ПЕДАГОГИ И 
РУКОВОДИТЕЛИ
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ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОТ ОБУЧЕНИЯ: 
РУКОВОДИТЕЛИ О ПЕДАГОГАХ
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КРИТЕРИИ ВЫБОРА ПРОГРАММ ДО: 
ПЕДАГОГИ И РУКОВОДИТЕЛИ
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ПРЕПЯТСТВИЯ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ: ПЕДАГОГИ
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ПРЕПЯТСТВИЯ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ: РУКОВОДИТЕЛИ
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ПРОБЛЕМЫ ДО (по мнению респондентов)
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ИНТЕРЕСУЮЩИЕ НАПРАВЛЕНИЯ
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